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ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ПРИ ВИВЧЕННІ КУРСУ 

«ОСНОВИ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА» 
 
Важливими складовими позааудиторної навчальної роботи студентів є 

розкриття змісту навчального матеріалу, визначення форм організації та розробка 
методичного забезпечення для самостійного опрацювання, у тому числі із 
застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій. 

Ключові слова: самостійна робота, інформаційно-комунікаційні технології. 
 
Лагутенко О.Т. ОРГАНИЗАЦИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 

СТУДЕНТОВ ПРИ ИЗУЧЕНИИ КУРСА «ОСНОВЫ СЕЛЬСКОГО 
ХОЗЯЙСТВА». Важными составляющими внеаудиторной работы студентов является 
раскрытие содержания учебного материала, определение форм организации и 
разработка методического обеспечения для самостоятельной проработки, в том числе с 
применением информационно-коммуникационных технологий. 

Ключевые слова: самостоятельная работа, информационно-коммуникационные 
технологии. 

 
Lagutenko O.T. THE ORGANIZATION OF INDEPENDENT WORK OF 

STUDENTS IS AT STUDY OF COURSE «BASES OF AGRICULTURE». 
The important constituents of educationalwork of students are opening of maintenance 

of educational material, determination of forms of organization anddevelopment of the 
methodical providing for the independent working, including with application of 
informatively-communication technologies. 

Key words: independent work, informatively-communication technologies. 
 
Самостійна робота студента – це форма організації навчального процесу, при 

якій заплановані завдання виконуються студентом під методичним керівництвом 
викладача, але без його безпосередньої участі. Вона є основним засобом оволодіння 
навчальним матеріалом під час позааудиторної навчальної роботи [2]. Метою 
самостійної роботи студентів є самостійне вивчення, закріплення й поглиблення 
набутих з даної та суміжних дисциплін знань, набування практичних навичок і умінь 
самостійно здобувати, опрацьовувати і використовувати інформацію в процесі 
освітньої й наукової діяльності. 

В організації самостійної роботи студентів особливо важливим є правильне 
визначення обсягу і структури змісту навчального матеріалу, що виноситься на 
самостійне опрацювання, а також необхідне методичне забезпечення їхньої самостійної 
роботи. 

Обсяг навчального матеріалу, що виноситься на самостійне опрацювання, має 
становити згідно рекомендацій Міністерства освіти і науки України щодо кількості 
годин аудиторних занять на тиждень (не менше 1/3 і не більше 2/3 загального обсягу 
навчального часу, відведеного для вивчення конкретної дисципліни). Згідно 
навчальних планів університету на вивчення курсу «Основи сільського господарства» 
відводяться такі обсяги навчального часу: загальна кількість – 90 годин, із них на 
самостійну роботу студента денної форми навчання – 48 годин, що складає 1/2 
загального обсягу часу. 
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Зміст самостійної роботи студента у форматі конкретної дисципліни 
визначається навчальною програмою дисципліни, методичними матеріалами, 
завданнями та вказівками викладача. Основними формами організації роботи студентів 
при вивченні курсу «Основи сільського господарства» є: підготовка до лабораторного 
заняття, підготовка до модульного контролю, але головною складовою є написання 
рефератів за заданою тематикою. 

Оцінювання самостійної роботи студентів здійснюється під час перевірки 
науково-теоретичної підготовки до лабораторного заняття (відповіді на контрольні 
запитання до кожного заняття), здійснення модульного контролю знань (написання 
контрольно-тестової роботи) та оцінювання виконання завдань для самостійного 
опрацювання (реферати з тем на самостійне опрацювання). 

Організація самостійної роботи студентів передбачає достатнє її методичне 
забезпечення. Під час підготовки до поточних аудиторних занять студенти-біологи 
користуються методичними вказівками до лабораторних робіт з курсу «Основи 
сільського господарства», в яких до кожної теми лабораторного заняття подано короткі 
теоретичні відомості для актуалізації знань, сформульовано індивідуально-групові 
завдання, детально описаний хід виконання завдань, а також складені запитання для 
контролю і самоконтролю засвоєння студентами навчального матеріалу [3]. Контрольні 
запитання обов’язково охоплюють лекційний теотеричний матеріал з теми заняття, а 
також методологічні аспекти практичного виконання індивідуально-групових завдань. 
На прикінці кожноі лабораторноі роботи подано перелік рекомендованої літератури із 
вказуванням сторінок, на яких студент знайде наукову інформацію, необхідну для 
належної підготовки до  занять. 

У Національній доктрині розвитку освіти зазначається, що одним із основних 
аспектів реформування освіти є впровадження в навчально-виховний процес сучасних 
педагогічних і науково-методичних досягнень, а одним із основних шляхів 
удосконалення змісту освіти є широке застосування інформаційно-комунікаційних 
технологій [1]. При вивченні курсу «Основи сільського господарства» студенти 
користуються авторським сайтом викладача «Аграрій» (http://agrarij.ucoz.ru). На 
сторінках сайту розміщені навчальні матеріали (конспекти лекцій, лабораторні роботи, 
перелік тем для самоопрацювання), електронну бібліотеку, відеотеку та фотогалерею, 
презентації, а також засоби для поточного контролю знань (тести). Сайтом можуть 
користуватись студенти денної та заочної форми навчання, які зареєструвались 
відповідним чином. Також за допомогою сайту студенти мають можливість на 
«Форумі»  обговорювати питання які їх цікавлять та спілкуватись у «Міні-чаті». 

Конспекти лекцій в електронному вигляді стають в нагоді студентам, які з 
поважних причин пропустили лекційне заняття, а особливо необхідні вони студентам-
заочникам, оскільки обсяги навчального часу на самостійну роботу студента заочної 
форми навчання збільшуються до 78 годин. Крім того, в електронну версію лекцій 
викладач має можливість оперативно вносити зміни, доповнення та оновлювати 
навчальний матеріал. 

Електронні версії лабораторних робіт, розміщені на сайті викладача, дозволяють 
студентам здійснювати належним чином підготовку до лабораторного заняття, 
ознайомитися з теоретичними відомостями, методикою та прикладами виконання 
завдання, контрольними запитаннями.  

Викладачем складений перелік орієнтовних тем для самоопрацювання, 
направлений на повторення пройденого матеріалу в попередніх курсах 
(грунтознавство, ботаніка, зоологія), поглиблення та розширення теоретичних знань 
студентів з окремих тем дисципліни. До кожної теми розкрито зміст завдань, оговорена 
форма звітності (реферат або презентація) та подано список рекомендованих 
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інформаційних джерел. Виконання студентами завдань з тем на самоопрацювання 
сприяє оволодінню навичками самостійного пошуку нової інформації, роботи з 
навчальною та науковою літературою, розвиває аналітичне мислення, спонукає до 
навчальної і науково-дослідної діяльності. 

Електронна бібліотека включає електроні версії навчальних посібників у 
доступному форматі (djvu), а відеотека містить навчальні відеофільми. Фотогалерея 
формується викладачем та самими студентами, які розміщують цікаві фотографії, 
зроблені під час екскурсій до наукових установ Національної академії аграрних наук, 
аграрних виставок, переглядати та оцінювати їх.  

Навчальний матеріал дисципліни, передбачений для засвоєння студентом у 
процесі самостійної роботи, виноситься на поточний контроль разом з навчальним 
матеріалом, що вивчався при проведенні аудиторних навчальних занять. Тому модульні 
контрольні роботи обов’язково містять тестові завдання, які присвячені темам на 
самостійне опрацювання. Тестування відбувається із застосуванням інформаційно-
комунікаційних технологій (через Internet на сайті викладача) і виконує також 
навчальну мету (студент може проходити тестування кілька разів, доки не досягне 
бажаного результату).  

Самостійна робота студентів при вивченні курсу «Основи сільського 
господарства» направлена на засвоєння в повному обсязі навчальної програми і 
включає такі форми: 

• опрацювання теоретичних основ прослуханого лекційного матеріалу і 
підготовка до лабораторних занять; 

• вивчення окремих тем, що передбачені для самостійного опрацювання; 
• поглиблене вивчення літератури, пошук додаткової інформації на задані 

теми та підготовка реферату; 
• систематизація навчального матеріалу перед модульною контрольною роботою. 
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ВИЗНАЧЕННЯ ЯКОСТІ МОЛОЧНИХ ПРОДУКТІВ ЗА ДОПОМОГОЮ 

МІКРОБІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

На сьогоднішній день надзвичайно гостро стоїть питання харчування та 
здоров�я населення, особливо дітей. У перші роки життя молоко - один з 


